



从硅谷归来投身区块链职业教育 80后李攀：做一名创新推动者

成都创客

华西都市报·封面新闻记者 申梦芸

未来10年,是新技术人才不断涌现的10年。

相关数据统计,2020年职业教育市场突破万亿元,以人工智能、云计算、区块链等为代表的新技术职教市场迎来高速增长期,其中,区块链行业的人才需求增幅达67%,为新基建相关行业最高。

近日,记者来到位于成都高新区的科技金融大厦,在这里,有一家入驻企业——智谷星图,致力于新技术人才培养。目前,在区块链产学研融合领域已走在国内前列。

从“创新推动者” 到区块链行业人才培养者

来到智谷星图办公室,创始人兼CEO李攀正在忙碌2021年开来的各项工作,平日里,他经常往返奔波于成都、北京、广州3座城市。

与大部分进入区块链行业的创业者不同,李攀进入这个领域,并不是追逐区块链概念热度,按他自己的说法,是“机缘巧合”进入了这个赛道。

实际上,80后李攀是学产品设计出身。2014年,李攀看到新兴技术对人们生活的巨大影响,“尤其是移动互联网,激发了我想继续学习深造的念头。”

2014年,李攀前往美国旧金山艺术大学学习互联网产品设计,在这个过程中,他



智谷星图创始人兼CEO李攀

被硅谷追求新技术的氛围和不断创新的精神震撼了。

为什么他们能产生这么多好想法,生产出这么多好的产品?李攀心想,能不能分析原因,并且用于持续帮助华人提升创新力?

“做一名创新推动者”在当时成为了



李攀坦言,公司的目标是成为新技术职业教育平台“领头羊”。从区块链领域切入,未来将围绕金融科技、人工智能、大数据等技术去做更多产教融合项目。



李攀挥之不去的信念,他开始做一些关于硅谷创新力的报告、内容分析。“而这件事情,却‘无心插柳’形成了项目,还吸引了资本方的关注。”李攀告诉记者,创业就此启动。

“一开始,我们也做了很多线下活动。后来我们发现,在做各种线下活动时,每次跟区块链相关主题,现场愿意来交流的开发者特别多,同时他们还带来了非常多的想法,这也促使我们把目光越来越聚焦到区块链这个领域。”李攀说。

公司未来目标 做新技术职教“领头羊”

在李攀看来,未来10年,一定是国内新技术人才不断涌现的10年。

2019年,区块链被定调为国家战略,国内相关的人才培养也开始全面加速。相关数据统计,2020年职业教育市

场突破万亿元,以人工智能、云计算、区块链等为代表的新技术职教市场迎来高速增长期。

看到这个市场前景,智谷星图的三位合伙人从硅谷回到国内,2020年将公司落户在了成都。

一年时间,公司先后构建了从参与国家标准制定,到人才培养课程体系、评价考核,再到就业输送的一体化人才培养生态链。

“公司有幸参与到了国家三部委的标准制定过程中,成为人社部区块链新职业《区块链应用操作员》起草单位、教育部1+X《区块链智能合约开发》运营、工信部区块链能力评测组织。”李攀介绍。

同时,面向社会、企业进行工信部、人社部认证培训,与学校成立培训基地,目前已与国内20多所高校,包括电子科技大学、西南财经大学等合作了区块链相关课程的项目。

智谷星图的“野心”还不止如此,李攀坦言,公司的目标是成为新技术职业教育平台“领头羊”。从区块链领域切入,未来将围绕金融科技、人工智能、大数据等技术去做更多产教融合项目。

从硅谷到成都,从“创新推动者”到区块链产学研,李攀逐渐开始适应并享受创业这个过程。在李攀看来,创业就像一面镜子,让他不断发现自身存在的问题,去完善和弥补它,并且不断更迭自己。“2021年,走出舒适圈,不断突破,未来可期。”

A股“碳中和”概念升温 开尔新材等逆势涨停

随着全国两会召开,“碳中和”逐渐成为焦点热词,A股市场相关概念股也纷纷闻风而动。

3月4日,A股三大指数集体收跌,白酒、医药等抱团股持续低迷,碳中和、环保概念股则逆势大涨,开尔新材、光一科技、中材节能、中钢国际等多只个股涨停。

同花顺iFind显示,碳中和相关概念股共39只,其中,中材节能连续五日涨停,公司主要从事工业节能、固废处理、建筑节能等领域的余热发电及技术改造、生物质发电等可再生资源循环利用、新型墙材等技术的研究、开发、咨询。开尔新材实现三连涨,公司主营业务涉及地铁隧道、节能环保、绿色建材

等三大领域,在火电与非电行业脱硫、脱硝、超低排放等领域深耕多年。

中建信投研报认为,为实现“碳中和”战略,未来40年我国的能源、产业、消费和区域结构将发生重大的调整,包括光伏、风能等清洁能源在能源中的比重将大幅提升,能源中心将由中部地区向东部沿海和西部地区扩散,西部将成为重要的能源中心等等。

安信证券认为,春节以后核心资产调整幅度较大,资金在寻找新的投资方向。碳中和主题中的行业如环保、煤炭等此前估值较低,目前提供了业绩超预期新逻辑,在近期的市场环境中有望表现强势。

华西都市报·封面新闻记者 熊英英

白杰品股 超跌

问:周四沪指低开,盘中震荡走低,收盘下跌,你怎么看?

答:市场全天低开低走,创业板指收跌近5%,沪指险守3500点,盘面上,基金重仓、超级品牌全面大跌,而北上资金也净流出超70亿元。截至收盘,两市涨停44只,跌停8只。技术上看,沪深股指均再次失守5日、60日均线,两市成交环比增加;60分钟图显示,各股指均失守5小时均线,60分钟MACD指标再次死叉;从形态来看,除沪指外,深成指和创业板指均刷新了本轮调整的新低,原本的反弹结构形态也被早盘的大幅低开所破坏,究其原因,这也是笔者之前提醒市场真正转强的两个条件没达到,故才有了反复拉锯出现,不过由于创业板指率先跌至去年2474点以来升幅的0.618黄金分割位附近,因此后市下跌空间并不大。

期指市场,各期指合约累计成交、持仓均显著增加,各合约溢价水平整体明显缩减。综合来看,在基金发行的负反馈下,基金重仓股自然更容易出现超跌,而北上资金的态度成为了近期市场风险标,短期不宜再刻意杀跌。

资产:周四按计划持股。目前持有泽达易盛(688555)8万股,华创阳安(600155)30万股,今世缘(603369)3.8万股,水井坊(600779)2.5万股,光正眼科(002524)24万股,康泰生物(300601)1.2万股,用友网络(600588)5万股,浙江龙盛(600352)11万股。资金余额1312218.6元,总净值18407938.6元,盈利9103.97%。

周五操作计划:浙江龙盛、用友网络、今世缘、水井坊、康泰生物、光正眼科、华创阳安、泽达易盛拟持股待涨。 胡佳杰

浦发银行 SPDBANK 汇添富基金 CUAM 卓浦信发 财富管理

浦·汇 基金专属月

2021年 3.1 - 3.31

浦发银行与汇添富基金携手
开展专属月,打造银基合作
生态模式:

- 专业投研
- 智能规划
- 资产检视
- 全景陪伴

基金有风险,投资需谨慎。
本页面信息及投资策略仅供参考,不构成任何投资建议或法律文件,
请投资者独立决策并承担风险。基金产品由基金公司发行和管理,
浦发银行作为代销机构不承担产品的投资、兑付和风险管理责任。
请投资者在进行投资前请参阅相关基金的《基金合同》、《招募说明书》
等法律文件,并根据个人风险承受能力,审慎对待每一笔投资。

扫码了解更多